
خبرنگاری را وقتی شروع کرد که برای ادامه تحصیل در 

حوزه علوم انسانی از پاکستان راهی اروپا شده بود. خودش 

می‌نویسد: »مثل کودکی که برای بیرون آمدن از کالبد 

خشک و بی‌روح، دست‌وپا می‌زد، ناگهان به دنیا آمد و 

من مادر این کودک ضعیف و بازیگوش شدم. کودکی که 

اسمش را گذاشتم، خبرنگار!« صبا خیلی سریع به واسطه 

تسلط بر زبان انگلیسی و فرانسوی در عالم خبرنگاری 

رشد کرد و البته فضای حرفه‌ای خبرنگاری و مترجمی 

در کشورش و کشور قطر آنقدر حرفه‌ای بود که قدرش را 

بدانند و اجازه ندهند افراد بی‌سواد و سفارش شده جای 

صباها را تنگ کنند. 

او در این‌باره به »فرهیختگان« می‌گوید: »به‌عنوان یک 

زن در خاورمیانه پیشرفت در خبرنگاری چیزی شبیه به 

یک جهاد بود، جهادی برای اطلاع‌رسانی و افشاگری و 

با مردم بودن.« 

دل‌ خوشی نه از »الجزیره« دارد و نه از رسانه‌های وابسته 

در کشورهای حاشیه خلیج‌فارس، هر چند به کنایه در 

وبلاگش نوشته است: »در سراسر دنیا یک رسانه مستقل 

به من نشان بدهید!«

او این روزها به‌عنوان یک ستون‌نویس قهار در نشریاتی 

چون: »الجزیره اسپورت«، »الکاس«، »الوطن« و گاهی در 

روزنامه »گاردین« در بخش ورزش آسیا قلم می‌زند و مقاله 

اخیر او بهانه خوبی بود برای طرح چند سوال تلفنی کوتاه. 

»صبا عزیز« در گزارش خود به بهانه کنفرانس خبری 

جنجالی و جالب قطری‌ها نوشت: »فوتبال خیلی بهتر 

از سازمان ملل می‌تواند صلح را در خاورمیانه جاری کند، 

یک تورنمنت مهم آسیایی به یاد قطری‌ها و اماراتی‌ها 

انداخته که قبل از قطری یا اماراتی بودن، انسان هستند 

و می‌توانند در کتاب خاطرات خود دوستی‌های دو ملت 

را مرور کنند. بعضی از خبرنگاران بر این باورند که اولین 

سفر تیم ملی فوتبال قطر به خاک امارات پس از تحریم 

عربستان می‌تواند بسیار جنجالی و پرحاشیه و حتی 

خطرناک باشد. من البته به اندازه این دوستان و همکاران 

نیازمند یک تیتر پربیننده و جنجالی نیستم و معتقدم که 

جنجالی در کار نیست اگر ما رسانه‌ها بگذاریم. چه لزومی 

دارد در دیگ فوتبال، چاشنی سیاست بریزید؟ چرا فکر 

می‌کنید خوشمزه‌تر می‌شود؟ چرا دست از سر فوتبال بر 

نمی‌دارید؟ صلح و دوستی را به فوتبال هدیه بدهید، نه 

اینکه صبر کنید اینها را از فوتبال هدیه بگیرید.« 

از او پرسیدیم نظرش درباره کیفیت جام ملت‌های آسیا 

چیست؟ او پاسخ داد: »بسیار خوب است، کیفیت در همه 

ابعاد قابل قبول است، میزبانی اماراتی‌ها بد نیست، آنها 

در این زمینه کم‌تجربه نیستند. به عقیده من امارات 

میزبان خوبی است و برای قاره آسیا آبروداری می‌کند.«

تیم ملی فوتبال ایران قدم اول را خوب برداشت، 

این پیروزی برای ستون‌نویس »الجزیره اسپورت« 

چه معنایی دارد؟

 من از پیروزی‌های پرگل لذت می‌برم، هوادار تیم خاصی 

نیستم ولی وقتی مطمئن می‌شوم که مردم یک کشور 

قطعا شاد شده‌اند و قرار است جشن بگیرند، حس خوبی 

به من دست می‌دهد. ملیت‌ها را فراموش می‌کنم و با خود 

می‌گویم این هم یک هدیه دیگر که فوتبال به عده‌ای 

از مردم جهان داد.

 یک سوال کسل‌کننده؛ قهرمان جام ملت‌های آسیا 

چه تیمی است؟ 

واقعا سوال کسل‌کننده‌ای است)با خنده( چه بگویم، 

دوست دارم یکی از کشورهای محروم و ستمدیده، نه 

اینکه قهرمان شود دست‌کم در جمع چهار تیم برتر 

باشد. احتمالش کم است اما مثال اگر یمن اوج بگیرد 

خیلی خوشحال می‌شوم یا اگر فوتبال هند به جایی 

برسد برای من جذاب است و اما قهرمان، معلوم است که 

به نام ایران اشاره خواهم کرد، ایران فقط برای قهرمانی 

آمده و فکر می‌کنم حضور در فینال هم برای مردم ایران 

چندان قانع‌کننده نیست، اما رقبای ایران را هم باید جدی 

گرفت. خود امارات این بار تیم بدی ندارد، عربستان هم 

قوی است، قطر هم البته تیم خوبی دارد.

رسانه‌ها در این جام حرفه‌ای هستند؟

خیلی حرفه‌ای‌تر شده‌ایم، مقامات فیفا در بازرسی‌های 

خود از امکانات خبری استادیوم‌ها لذت برده‌اند، خود 

خبرنگاران هم قانون‌مدار‌تر شده و با اصول خبرنگاری 

آشنایی بیشتری دارند. نظم و ترتیب خیلی افزایش پیدا 

کرده و به استانداردهای جهانی نزدیک شده‌ایم.

 آیا آن‌طور که امارات ادعا می‌کند، سیاست جایی

در این جام ندارد؟

نه آن‌طور که ادعا می‌شود اما واقعا همه چیز در کنترل 

است. فوتبال باید پاک باشد و پاک بماند، سیاست دوست 

خوبی برای فوتبال نبوده، امیدوارم تا پایان این جام 

شاهد فوتبال پاک باشیم و اخلاق محوریت داشته باشد.

در سال‌های پیش از تولد ستاره‌ای چون حسن یزدانی، به جرات 

هیچ‌ کشتی‌‌گیری نمی‌توانست به اندازه رضا یزدانی مردم را به 

سالن‌های کشتی بکشاند، خصوصا در استان مازندران. جایی 

که مردم کشتی را خوب می‌شناسند و زندگی مردم با این ورزش 

ملی و پهلوانی ما عجین شده است. 

او خالق پرهیجان‌ترین مبارزه‌ها در سال‌های اخیر بوده است، 

کسی که فنی‌ کشتی می‌گرفت و وقتی در اوج آمادگی بود، 

به‌راستی که هیچ حریفی در دنیا نمی‌توانست مقابل او قد علم 

کند. شاید هیچ کشتی‌دوستی هم نباشد که اگر بخواهد نام پنج 

ستاره ناکام کشتی ایران در میدان‌های المپیک را نام ببرد، نامی 

از رضا یزدانی نیاورد. او در المپیک‌های 2008 پکن، 2012 

لندن و 2016 ریو حضور داشته و باوجودی که بیشتر از همه 

حریفانش شایسته قرار گرفتن روی یکی از سکوهای المپیک 

بوده، اما هنوز نتوانسته مدال بگیرد. 

همین است که با وجود پشت سر گذاشتن جراحی سنگین 

آشیل‌پا و دوری دو ساله از تشک و فاصله‌ گرفتن‌های مقطعی 

از کشتی، هنوز هم نمی‌‌تواند با دنیای قهرمانی خداحافظی 

کند و به صراحت بگوید که عمر ورزشی‌اش به سر آمده است. 

بی‌شک اگر یزدانی مدال المپیک در کارنامه‌اش داشت، حالا با 

خیال راحت زندگی می‌کرد و شاید امروز یکی از مربیان دعوت 

شده به کادرفنی تیم ملی آزاد بود که می‌توانست چندین 

کشتی‌گیر مستعد همچون خود را به کشتی معرفی کند، به جای 

اینکه حالا به‌عنوان کشتی‌گیر در 34 سالگی همچنان پابه‌پای 

کشتی‌گیران جوان تمرینات سنگین کشتی را انجام دهد. 

رضا یزدانی آنقدر کشتی‌گیر خوب و فنی‌ای بوده که همین امروز 

هم همه مازندرانی‌ها به دنبال بازگشت او هستند. به لحاظ فنی 

هیچ تردیدی نیست که او در زمره بهترین کشتی‌گیران تاریخ 

ما قرار می‌گیرد که دهه‌ها بعد از لقب ببر مازندران، مردم این 

استان لقب »پلنگ جویبار« را به او دادند، القابی که شاید در 

کوتاه‌مدت مازندرانی‌ها برای کشتی‌گیران زیادی در نظر بگیرند 

اما تا امروز تنها برای دو نفر؛ امامعلی حبیبی و رضا یزدانی 

ماندگار شده است. 

در چنین شرایطی چیزی که این روزها دائما در حرف‌های رضا 

یزدانی تکرار می‌شود، بحث گذشته و بازگشتش به تیم ملی 

کشتی آزاد است. او در مصاحبه‌های اخیر بارها گفته که »چون 

کادرفنی تیم ملی برنامه‌ای برای من نداشت و دعوتم به اردو به 

صورت اختیاری بود، به تمرینات نیامدم.« او عنوان کرده که 

هیچ‌وقت از مسابقه انتخابی شانه خالی نکرده و حتی با وجود 

مصدومیت، بی‌عذر و بهانه‌ای کشتی گرفته است. 

او در همه مصاحبه‌های اخیرش تلویحا از رسول خادم و 

فدراسیون کشتی انتقاد کرده و صحبت‌های او این فکر را در 

ذهن ایجاد می‌کند که او می‌توانسته در جهانی 2018 هم 

کشتی گرفته و درحالی که در دو سال اخیر در این وزن ناکام 

مطلق بوده و دو گزینه متفاوت)امیر محمدی و مجتبی گلیج( 

را در 97کیلو امتحان کرده‌ایم، شاید یکی از مدال‌های جهانی 

را یزدانی می‌توانست بگیرد. 

یزدانی درحالی این صحبت‌ها را مطرح می‌کند که هنوز زمان 

زیادی از تصمیم فدراسیون کشتی برای اعزام او به یک جام 

بین‌المللی نمی‌گذرد. رسول خادم هم بیشتر از هر فرد دیگری 

می‌دانست که رضا یزدانی آماده بهترین گزینه تیم‌ملی برای وزن 

97کیلوگرم است. به همین دلیل فدراسیون اعلام کرد که او 

در دیمیتری کرکین روسیه کشتی بگیرد که با توجه به سطح 

این رقابت‌ها، میدان متوسط و خوبی برای محک یزدانی بعد از 

جراحی پایش محسوب می‌شد. کمیل قاسمی به حضور در این 

مسابقات تن داد و مدال طلای سنگین وزن را بعد از دو سال 

دوری از تیم ملی گرفت اما یزدانی همان وقت اعتقاد داشت 

که باید در بازی‌های آسیایی کشتی بگیرد و به خاطر اینکه 

جایی در تیم اعزامی به جاکارتا پیدا نکرد، به روسیه هم نرفت. 

او سه طلای بازی‌های آسیایی را در کارنامه دارد و دوست داشت 

که در جاکارتا به طلای چهارمش برسد و همچون احسان 

حدادی در دوومیدانی، صاحب رکورد شود اما فدراسیون کشتی 

به واسطه رکوردزنی یزدانی نمی‌توانست بدون محک زدن، بعد 

از دو سال دوری او را به بازی‌های آسیایی اعزام کند که البته در 

وزن 97کیلوگرم علیرضا کریمی توانست مدال طلای جاکارتا را 

از آن خود کند. طبیعتا هیچ فدراسیونی با وضعیتی که یزدانی 

داشت، مستقیما بعد از ماه‌ها دوری از تمرین و مسابقه، برای 

این کشتی‌گیر بلیت جاکارتا را نمی‌گرفت. 

یزدانی بعد از اینکه به جام دیمیتری کرکین نرفت، حاضر 

نشد که در جام مدوید هم کشتی بگیرد و آخرین فرصتش 

برای بازگشت به تیم ملی پیش از جهانی 2018 بوداپست 

هم از بین رفت. اینکه حالا می‌گوید کادرفنی تیم ملی 

بدون برنامه او را به اردو دعوت می‌کرد، خیلی نمی‌تواند با 

واقعیت آن روزها همخوانی داشته باشد. ضمن اینکه همین 

فدراسیون رسول خادم در حالی که آشیل‌پای راست یزدانی 

پاره شده بود برای او یک پابند مخصوص از کانادا سفارش 

داد که یکی از دوستان و همکاران فدراسیون در کانادا چندین 

بسته از این پابندهای مخصوص را در اختیار او قرار داد. 

همچنین زمانی که گفته می‌شد، می‌شود جراحی پای رضا 

یزدانی را در ایران انجام داد و البته این قهرمان اصرار داشت 

که در خارج از کشور پایش را جراحی کند و می‌گفت »باتوجه 

به فاصله 7 سانتی‌متری که در آشیل پایش ایجاد شده، 

عمل حساسی در پیش دارد که باید حتما یک فوق‌تخصص 

آشیل‌پا در یک بیمارستانی که همه تجهیزات روز دنیا را دارد، 

پایم را جراحی کند« فدراسیون کشتی 10 هزار فرانک برای 

این جراحی که در بیمارستان اسپورت کلینیک شهر کلن در 

اسفند ماه سال 95 انجام شد، هزینه کرد. 

طبیعتا چنین فدراسیونی نمی‌تواند مخالف بازگشت رضا یزدانی 

به کشتی باشد. حالا که او بار دیگر به اردو آمده، خوب است 

که با خودش روراست باشد و همه اتفاقاتی که در سال‌های 

اخیر رخ داده را در نظر بگیرد و بعد در مورد عدم حضورش در 

اردوهای تیم ملی پیش از جام‌جهانی بوداپست صحبت کند. 

قطعا چنین تفکری برای آینده او و بازگشتش به تشک نیز 

تاثیرگذار خواهد بود. 

التماس نیمار برای بازگشت به بارسلونا

ال موندو در خبری مدعی شد نیمار برای بازگشت به 

بارسلونا لحظه‌شماری می‌کند. مهاجم پاری‌سن‌ژرمن 

به همین منظور پنج بار با باشگاه کاتالانی تماس 

گرفته و درخواستش را مطرح کرده است. بازیکن 

برزیلی قصد دارد تیم فرانسوی را ترک کند. از طرفی 

پدر نیمار با خوسپ ماریابارتومئو به‌طور مستقیم صحبت 

کرده است و از رئیس باشگاه بارسلونا خواسته است 

بازگشت پسرش را فراهم کند. او به بارتمئو گفت: »نیمار 

ناراحت و پشیمان است.« مهاجم برزیلی در تابستان ۲۰۱۷ 

بارسا را ترک کرد و با قراردادی به ارزش ۲۲۲ میلیون 

یورو به پاری‌سن‌ژرمن پیوست. او با این جا‌به‌جایی 

گران‌ترین بازیکن جهان شد. 

پرونده رونالدو دوباره باز شد‍

پرونده اتهام تعرض کریستیانو رونالدو، فوق‌ستاره پرتغالی یوونتوس به 

یک خانم آمریکایی در سال 2009 وارد فاز جدیدی 

شد. مقامات منطقه لاس‌وگاس در آمریکا اخیرا طی 

حکمی، خواهان گرفته شدن تست DNA از 

رونالدو شده‌اند تا مشخص شود آیا این نمونه 

با نمونه‌ای که روی لباس خانم کاترین 

مایورگا)فرد مورد تعرض قرار گرفته در 

سال 2009( هست و پلیس به آن دست 

پیدا کرده، مطابقت دارد یا نه. پلیس لاس 

وگاس این حکم را به دادگاهی در تورین ایتالیا 

ارسال کرده است تا مقدمات گرفتن تست 

DNA از رونالدو را فراهم و نتیجه را برای آنها 

ارسال کنند. 

فوتبال اروپا

رقبای والیبال ایران در راه رسیدن به المپیک

گروه‌بندی رقابت‌های انتخابی المپیک مشخص و اعلام شد و فدراسیون 

جهانی والیبال اعلام کرد تیم ملی والیبال ایران در مرحله گروهی رقابت‌های 

المپیک 2020 در گروه پنجم با تیم‌های روسیه، کوبا و مکزیک همگروه خواهد 

بود و در این گروه باید شانس رسیدن به مسابقات المپیک را دنبال کند. 

گروه یک: برزیل، مصر، بلغارستان، پورتوریکو

گروه 2: آمریکا، بلژیک، هلند و کره‌جنوبی

گروه 3: ایتالیا، صربستان، استرالیا و کامرون

گروه 4: لهستان، فرانسه، اسلوونی و تونس

گروه 5: روسیه، ایران، کوبا و مکزیک

گروه 6: کانادا، آرژانتین، فنلاند و چین

تیم‌های اول هر گروه مستقیما راهی المپیک 2020 خواهند شد و تیم‌هایی 

که در این مرحله موفق به دریافت جواز حضور در مسابقات المپیک نشوند، در 

ژانویه2020 )دی و بهمن 1398( شانس خود را مجددا آزمایش خواهند کرد. 

میزبان این مرحله از مسابقات به‌زودی معرفی خواهد شد. 

گلریزان جامعه کشتی برای ۵۰ بیمار مبتلا به سرطان

مراسم گلریزان کشتی‌گیر سابق و مبتلا به سرطان با حضور تعدادی از 

کشتی‌گیران، پیشکسوتان و ملی‌پوشان کشتی، در سالن کشتی مرحوم 

توفیق جهانبخت برگزار شد. این مراسم با همکاری فدراسیون کشتی و موسسه 

خیریه سیدمحمدحسین رضوی برگزار شد و هدف از برگزاری آن دادن روحیه 

و حمایت مادی و معنوی از 50 بیمار تحت حمایت این موسسه خیریه، به‌ویژه 

احسان میرزایی در مبارزه با بیماری سرطان است. ورزشکاران و حاضران در 

این مراسم، این کشتی‌گیر را برای دقایقی تشویق کردند تا وی را در مبارزه با 

این بیماری حمایت و همراهی کنند. 

احسان میرزایی، کشتی‌گیر پیشین در رشته کشتی آزاد و گراپلینگ، 23 ساله 

است و از یک سال پیش به بیماری سرطان لنفاوی مبتلا شده است. وی با 

تشکر از همدلی و همراهی کشتی‌گیران در مبارزه با بیماری سرطان گفت: 

»واقعا از این حرکت روحیه‌بخش خوشحال هستم و امیدوارم بتوانم زودتر از 

آن چه فکر می‌کردم، به کشتی باز گردم.« 

منهای فوتبال

صبا عزیز، خبرنگار پاکستانی الجزیره اسپورت در گفت‌و‌گو با »فرهیختگان«:

در دیگ فوتبال چاشنی سیاست نریزیم
ایران شانس اول است اما کاش یک تیم محروم هم به نیمه‌نهایی برسد

یونس محمود، ستاره سابق تیم ملی فوتبال عراق گفت: »به‌عنوان کسی 

که قبل از بازی‌ها گفته بود تعداد زیاد تیم‌ها در جام ملت‌ها اتفاق خوبی 

نیست از AFC عذرخواهی می‌کنم. با دیدن دو بازی هند، بازی قرقیزستان 

برابر ژاپن و ویتنام برابر عراق متوجه شدم تیم‌های ضعیف‌تر پیشرفت 

چشم‌گیری داشته‌اند. آنها لیاقت آن را دارند که در جام ملت‌ها شرکت 

کنند. البته باید بگویم تیم‌های غربی درجا زده‌اند و تیم‌های شرقی بیشتر 

دارند کار می‌کنند و اگر دیدید تیم ملی هند به جام‌جهانی 2022 قطر راه 

پیدا کرد، زیاد تعجب نکنید.« 

دیدار کره‌شمالی و عربستان که با نتیجه 4 بر صفر به سود سبزپوشان 

خاتمه یافت، در شرایطی برگزار شد که لیدرهای عربستانی مانند رقابت‌های 

باشگاهی با بلندگو به تشویق تیم خود پرداختند؛ موضوعی که معمولا 

ــن  ــه همی ــم ب ــا ه ــالا اماراتی‌ه ــود و ح ــده می‌ش ــی دی ــورهای عرب ــط در کش فق

دلیل خواهان حقوقی برابر شده‌اند. یکی از لیدرهای امارات می‌گوید: 

»کنفدراسیون فوتبال آسیا قوانینی را فقط برای ما در نظر گرفته و اجازه 

نداد بنرهایی را که طراحی کرده‌ایم وارد ورزشگاه کنیم و این در حالی است 

که عربستانی‌ها هم بنرها و هم بلندگوهای خود را به ورزشگاه بردند.«

آلبرتو زاکرونی، سرمربی ایتالیایی تیم ملی فوتبال امارات که تیمش در دومین 

دیدار خود در جام ملت‌ها برابر هند توانست با دو گل به پیروزی برسد، گفت: 

»در دیدار برابر بحرین ناامید‌کننده ظاهر شدیم اما مقابل هند خوب بودیم 

و با شایستگی به پیروزی دست یافتیم و آن را به هواداران تیم خود تقدیم 

می‌کنیم. هند تیم بسیار خوبی است آنها در دیدار نخست خود برابر تایلند به 

پیروزی رسیدند. تیم‌های شرکت‌کننده در این دوره از جام‌ملت‌ها نسبت به 

دور قبل قوی‌تر شده‌اند و بازی برابر هیچ تیمی آسان نیست. برای هند آینده 

درخشانی را پیش‌بینی می‌کنم.« 

زاکرونی: رقابت در جام ملت‌ها سخت شده یونس محمود: هند به جام‌جهانی می‌رسد تبعیض AFC بین لیدرهای امارات و عربستان

این فدراسیون مخالف بازگشت پلنگ جویبار بود؟

با خودت روراست باش، آقای یزدانی!

۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی
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@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

برتری هیرو مقابل دانشگاه آزاد اسلامی

در جدال مدعیان هفته دهم لیگ برتر بسکتبال بانوان، تیم هیرو مقابل 

تیم دانشگاه آزاد اسلامی پیروز شد. هفته دهم لیگ برتر بسکتبال بانوان 

با برگزاری 6 دیدار پیگیری شد. در مهم‌ترین دیدار هفته، تیم‌های هیرو و 

دانشگاه آزاد اسامی برای صدرنشینی در گروه خود به‌منظور حضور در 

پلی‌آف به مصاف هم رفتند که شاگردان عباسی با اختلاف چهار امتیاز 

دانشگاه آزاد اسلامی را شکست دادند. در دیگر دیدارها تیم‌های نامی‌نو و 

گروه بهمن نیز مقابل حریفان‌شان به برتری رسیدند. 

نتایج کامل بازی‌ها به شرح ذیل است: 

نفت آبادان 83 - دانشگاه گلستان 64 

باجوند 47 - گاز تهران 53 

هیرو 52 - دانشگاه آزاد اسلامی 48

نامی‌نو 85 - صدرا 62 

بندرعباس 71 - پاز 51

نارسینا 56 - گروه بهمن 83

2 پیروزی برای تنیس روی‌میز

تیم تنیس روی‌میز برادران دانشگاه آزاد اسلامی در مرحله اول دور برگشت 

ساعت 10 صبح روز پنجشنبه مقابل تیم منطقه آزاد اروند به رقابت پرداخت 

و در روز جمعه نیز ابتدا در ساعت 10 صبح مقابل تیم پالایش نفت آبادان و 

سپس در ساعت 17 برابر تیم هیات کردستان قرار گرفت. تیم دانشگاه آزاد 

اسلامی که پیش از این سه بازی در رده دوم لیگ برتر باشگاه‌های کشور قرار 

داشت، ابتدا با نتیجه 5بریک تیم منطقه آزاد اروند را شکست داد و سپس با 

نتیجه 4 بر 2 حریف آبادانی خود را از پیش رو برداشت. 

ورزش دانشگاه

بابک سرانی‌آذر
 مترجم

مرضیه دارابی
 روزنامه‌نگار
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